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Barázdák.
A király a vasárnapi cerelén nagyon 

bstátságos és leereszkedő volt az egyes de­
legátusokhoz Egyedül Zichy Miklói' grófot 
nem szólította meg a király. Egy hírlapíró 
ént nézve megkérdezte a grófot, aki a kö- 
v étkezőket mondotta :

— Nem piszém, hogy a király nehez- 
t»ine rám. Ha csak azért nem, mert kilép 
tém a Fabrieiuaok hadseregéből és mert
Kabinyi Géza megyefönőlrhöz tintatertót
vágtam.

Na ez mindenesetre elegendő ok volna 
»bps, hogy egy érzékeny uralkodó megne- 
beeteijeq az alattvalójára. De ha csakugyan 
tfólo okért nem szólította meg a király a 
hazafias, derék Zichy Miklóst, akkor egy­
két kivétellel akár as egész delegációt elza­
varhatta volna.

*

A magyar kormányt Bécs minden áron 
me8 «éretné buktatni. Felülről azonban nem 
búk hátik az a kormány. Mert hiszen Appo- 
c?jt, Kossuthot csak kényszerűségből ne­
vezte ki a király. Azért, mert a nemzetben 
nagy erejük van. Ezt az erőt szeretné hát 
Bécs megbénítani. Mihelyt meginog a nem- 
wrti erö* ^ócs »bban a pillanatban visszatér 
regi szerelméhez: a Tiszákhoz, a Fejérvá- 
ryakhoz, a darabontok oz 1

fog tovább a magyarság és Bécs a markába 
nevet, hogy a magyart még mindig az or­
ránál fogva lehet vezetni!

A világot csekélyke ész kormányozza, , 
As ember igazán nem tudja megérteni, hogy I 
» népek miért tűrik az ostort és a jármot, a ‘ 
bilincset és a rugdalást? íme itt van a ma- 
«r»r nemzet. KézzeMábbal tiltakozik a bécsi 
m ellen; de mégis tűri, cipeli. A katonai 
léiezámemeléaről úgy beszélnek ma, mintha 
** Ehetetlen volna. A vége pedig mégis az 
h»-z, hogy óriási küzdelem, kínos harc, lel­
ketlen ármánykodások után végre fölemelik 

ujonclétazámot és a magyar tovább nyög 
iazosyatoe terhek alatti

A mi szegény szülőhazánk állapota bi 
«ony végtelenül keserves.

Ausztria nyomorítja Magyarországot és 
n magyar nép a tejjel-mézzel folyó szép ha- 
•Aból kénytelen messze idegenbe kiván­
dorolni.

Egész községek, egész járások üresek
8 kivándorlás óriási arányokat ölt. Ha 

tort egy-két esztondeig, a magyar 
'Heizet nagyobb része Amerikában Inez.

Es s magyarok csak szónokolnak, csak 
•iwjgalnak; de nem ezánják-e magukat döntő 
2_ekvéere. Holott pedig anélkül tengődni

Szeretet az állam iránt hü régea nem­
zetiségi tömegekkel szemben, a lelketlen iz- 
gatők ellen kíméletet nem ismerő hadüze- 
zenet: e mondatban csúcsosodik ki And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszternek a kép­
viselő házban elmondott korszakos jelentő­
ségű beszéde a nemzetiségi kérdésről. A 
történelmi tanulságok vaslógikája szólalt 
meg a magyar ember ajkán. S ez a minden 
szenvedelemtől ment, előadásában higgadt, 
de érveiben megsemmisítő beszéd, mint az 
ég kárpitját megbaertó villám az éjszakába, 
úgy világított bele a nemzetiségi kérdés 
szövevényébe.

Ebben az országban jogfoszfottak, el­
nyomottak nincsenek, milliók elfojtott gyű­
lölete nem lappang a hamu alatt. A nem­
zetiségi kérdést a lelketlen agitátorok kisded 
csoportja csinálja és tartja felszínen Európa 
közvéleménye előtt. Szabadság ée egyenlő 
jog osztályrésze minden' állampolgárnak. így 
volt ez a múltban is, he nem igy lett volna, 
úgy nem volna ma nemzetiségi kérdés, a 
mint Németország lengyel tartományában 
már ma sincsen, holott Pozent alig száz év 
egységesítő politikája fűzi Németországhoz,
A magyar faj szupremáeiója az évszázados 
együttélésben érvényesíthette volna minda­
zokat az eszközöket, amelyek eredménykép­
pen ma nem játszhatni nehány ember az 
ország tanácsában milliók zászlójának ha­
zug szerepét. A történelmet hívta tanúság- 
tételre Andrássy Gyula gróf s a történelem 
az agitátorok hazug vészkiáltásairól kímé­
letlenül letépte a leplet.

Közszereplés —
nem tisztesség.

Ember, ki tettekkel tényező óhajt 
lenni, azt csak közszereplés árán ér­
heti el. A közért élni, dolgozni, erény 
és a közérdek nemes céljait szolgálni, 
az emberi kötelességek fokozottabb ér­
telmezése. — Többé-kevésbbé minden 
embernek a vérében van benne az a 
hajlandóság, amelylyel, mint nemes, jő 
derék, igyekszik a külvilággal szemben 
állni. A hajlandóság azonban csaknem 
mindenkor hajlandóság maradt: elfulladt 
az önzés iszapjában Ez szüli pedig az 
önzésnek az önzetlenséggel szemben 
fellépő blazirtságot, amely képes min­
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függönyöket

denkor a kőztiszteeséget sárral megdo­
bálni s mindenben a rosszat kihámozva, 
a jót elnémítva, a közszereplőt a meg­
vetésnek átadni.

A sajtó közügyét szolgál — azért 
sok az ellensége. A sajtó, hacsak, nein 
kizárólag frakoziót szolgál, soha sem 
fog letérni a pártatlanság amaz útjáról, 
amely a köz érdekében is parancsoló- 
lag hat reá. ítéletében is mindenkor 
odatereli a közfigyelmet, ahol a nemes 
tevékenysége domborodik ki, ahol a jó 
hatása evidens. Ha a sajtó ez útról 
letér már önös célt szolgál, elhagyva 
pártatlanságát, belemerült oly mederbe, 
amelyből a gyülöltség, a szenvedélyek 
féktelensége száll a külvilág felé. Ám 
ennek is lehet, sót talán van is jogo­
sultsága. Azonbnn ez a jogosultság nem 
lehet eléggé fontos, eléggé nagy hord­
erejű ahhoz a veszteséghez, mit esetleg 
a közügyek ugyancsak ennek a nyomán, 
akár anyagilag, de legfőképpen erköl­
csileg veszítenek.

A nagy közönség, illetve a közön­
ség tömege mindenkor kész példa gya­
nánt fogadja mindazt, amit a sajtó az 
egyén ügyeire vonatkozólag hoz nyilvá­
nosságra. Alig van ember, kit gáncs nem 
érhetne- Egy hosszú emberöltőn annyi 
alkalom és annyi viszonyok között nincs 
ember, ki mindenkor a legpéldásabban 
állhatná meg a heljét, Ily apró bűnök, 
tévettetek azonban korántsem alkalma- 
masak arra, hogy egyrészt a tisztesség 
rovására menjenek, másrészt, hogy egy 
önzetlenségben eltöltött múltat lerontsa­
nak. A rontónak magának kellene felül­
emelkednie minden emberi gyarlóságon 
s mint az önzetlenségnek és a mocsok- 
talanságnak a mintaképe kelljen hogy 
álljon. Ha ez nem áll fenn, úgy kétsze­
resen kárhozható !

A megtámadott helyzete, az őt gya- 
lázó sajtóval szemben, nem irigylésre 
méltó és fölötte nehéz. Önmagának pró­
kátora nem lehet, mert hisz szavának 
sem volna az a súlya, amely leronthatná 
az ellene szórt rágalmakat. — Meg vég­
eredmény a roszakaratot lecáfolni, nem 
volt még ember, ki erre képes lett volna. 
Nem maradt egyébb hátra, mint az íté­
letet a józan, elfogulatlan közönségre 
bízni. Ki a körülményekkel számot vet 
ki a dolgok logikáján szűri le tetteinek 
irányítását, azt nehezen fogta raectévfww feni a megfizetett, avagy afegyéniaéeW
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gyökeredző indulat, bosszú. A helyzettel 
le kell számolni mindenkinek ; mérlege­
lendő, hogy az egyén ellen szórt csúnya 
rágalmak milyen körülmények között, hol 
s kinek a részéről láttak napvilágot. Ezek 
tudata leazálitja kellő értékére.

Társadalmi visízáság ez a mai tár 
sadalomban, amely fölött azdnban nincs 
okunk kétségbeesni* — Beteg egész, tár­
sadalmunk, s igy nem lehet csodálni, ha 
részeiben is büuös. A közszereplőknek 
sok ellensége, irigye van az önzők tá­
borában. Az irigység meg nem ösmer 
eléggé szent erényeket, eléggé tisztes­
ségtelen eszközöket, amelylyel ocsmácy 
eszközeit szolgálja. Az elszomorító csu­
pán az a tény e fertőzött ma napirend­
ben levő ügyben, hogy Debrecenben, ahol 
oly kevés embert láttunk a küzdőtéren, 
a közszereplés — a történetek után 
nem tisztesség !

2

Ünnep és hassflságf.
Közelednek a karácsonyi ünnepek, ami­

kor a szeretet láncai közelebb fűzik egymás­
hoz az emberiséget és mindenki igyekszik 
övéinek valami meglepetést szerezni Anya, 
apa, gyermek és rokon vetélkednek egymás­
sal és lerakják szeretetük zálogát a kará- 
cionfa köré. Az örömből bőven kijut a ke­
reskedőknek is, mert hisz a meglepetések 
kellékei az 6 áruházaikból kerülnek ki.

Nekünk magyaroknak azonban karácso­
nyi lvásásráainknál különös figyelmet kell 
fordítani hszefiságunkra is.

Szerezzünk örömet hozzátartozóinknak, 
támogassuk vásárlásainkkal a kereskedői vi­
lágot, de követeljük, hogy az a tárgy, amit 
beszerezni óhajtunk a magyar haza, a ma­
gyar ipar produktuma legyen. E nélkül ne 
vásároljunk semmit.

Ébredjünk vógra tudatára annak, hogy 
hazánkban jogosan követelhetjük a magyar

iparcikkek árusítását. Rendelkezük ni ia 
ipartelepekkel, gyárakkal, ahonnan a készít­
mények beszerezhetők és ne kisebbítsük sa­
ját magunk előtt a magyar ipart, ne adjunk 
előnyt a külföld olcsóbb, de rosszabb porté 
káinak,

Bízunk a kereskedői világ hazafieágá- 
ban is, hogy nem szalmaláng volta tulipán­
mozgalommal megnyilatkozott fogadalmuk, 
hogy a külföldi iparcikkeket száműzi Ma­
gyarország piacáról.

Minden magát magyarnak valló egyén­
nek ragaszkodnia kell a haza iparához, a 
haza földjéhez, nyelvéhez, törvényeihez, mert 
csak igy lehet hatalmas a magyar 1

Áldozatot kell hozni mindazért, ami a 
magyarság boldogulását, emelkedését ős föl­
lendülését szolgálja. A magyar pénznek itt­
hon kell maradni a nemzet erősítésére, a 
magyar ipar ős kereskedelem virágzására.

IRODALOM.
Egéssaég naptár. A Dr. Marton Sán­

dor szerkesztette egészség naptár V. évfo­
lyama most hagyta el a sajtót. Eltekintve a 
csinos kiállítástól és olcsó ártól (a könyv 
ára csak egy korona), a jelen kiadás is rend­
kívüli tanulságos tartalma által tűnik ki. 
Igaz emberszerelettől és a jó ügy iránti lel­
kesedéstől áthatva, kiváló szaktekintélyeink­
nek egész sora támogatta a főszerkesztőt 
eme érdemes munkának megalkotásában. 
Hogyan óvjuk meg egészségünket, munka­
képességünket ? Ez a címe Dr. Marton ki­
váló, minden ember számára szinte nélkü 
lözhetetlen tanácsokat tartalmazó cikkének, 
melyet Kétly Károly Dr. egyetemi tanár, 
udvari tanácsos „Előszava“ előz meg, a 
melyben e munkát méltán megillető elisme­
résben részesíti. A tüdővész kérdését kiváló 
Ezakfőifiak, Tauszk Ferenc dr. egyetemi m. 
tanár, kir. tanácsos és László Gyula dr. ki­
tűnő és tanulságos cikkei tárgyaljak. Min­
den anya a megszivlelésrd méltó tanácsok 
egész sokaságát találja Berend Miklós dr.- 
egyetemi m. tanár és Grósz Gyula dr. kór­

házi főorvos, jeles gyermekorvosok figye­
lemre méltó cikkeiben. A hölgvközönséget 
fogják érdekelni első sorban Weyner, Emil 
dr. „Szépség—egészség“ és Burányi Miklós 
dr. „Sgványitó és hizlaló kúrák című dol­
gozatai. Hollós István dr. az alkoholizmus 
ellen száll síkra elismerésre méltó cikkben. 
A munkásegészségügy kérdését Bród Miksa 
dr. a ■ kereskedelmi alkalmazottak egészség- 
ügyi viszonyait pedig Frisohmann Gyula dr 
kórházi főorvos dolgozatai fejtegetik sok 
szakértelemmel. A jeles és tanulságos cik­
keknek egész hosszú sorozatát tartalmazz* 
még az Egészség Naptár Ilosváy Lajos dr 
műegyetemi tanár, udvari tanácsos, Leszner 
Rezső dr., Áldor Lajos dr., Jurkiny Emil dr., 
Ransohburg Pál dr., Fejér Gyula dr., Aczél 
Károly dr., Breiteufeld Ferenc dr , Feleki 
Sándor dr., Tóth Imre dr., Forbát Imre dr , 
Waldmann Fülöp dr., Némái József dr, 
egyetemi m. tanár, ős más kiváló szakem­
ber tollából. E rövid áttekintés is bizonyít 
a mellett, hogy a munka minden tekintet • 
ben hivatása magaslatán áll és olvasó kö­
zönségét évről évre fokozottabb mértékben 
felvilágosítja s kioktatja. E könyv országos 
terjesztését Lumpéi Róbert (Wodiáner utóda) 
cég Budapest vette át. Bolti ára 1 korona 
minden könyvkereskedésben kapható.

Osztrák furfangf.
Irta: Bölöni László.

Ha nekünk, magyaroknak a 'jóságos 
Atya Isten nem rendelt volna fejedelmeket 
a Habsburg dinasztiából ős ha nem tartott 
volna nyakunkon századokon keresztül osz­
trák jármot, ha mi magyarok olyan függet­
len, nyugodt nemzeti éa állami életet éltünk 
volna Mohács után, mint például Spanyol- 
ország a hispaniai világuralom lehanyatlása 
után: az a hittem, hogy elpusztultunk volna 
a föld színéről. Sy síp husi magyar munka 
osztrák erőszakkal éa a Habsburg dinasztia 
rögeszméivel vesződni óvről-évre, napról 
napra nemzedékeken keresztül, má is arról 
a kibontakozásról kell gondolkozni, tenni, 
amely törekvésünket képezte századok óta 
már és amilyennel nem foglalkozik Európá­
ban egy nemzet se, csak mi, magyarok: az 
mind igaz és baj.

Ámde irodalmunk, művészetünk nagy

A kigyógyitott iseákos,
Irta: Xanrof Leon.

Az ember az életben sokszor egészen 
más célt ér el, mint aminőt maga elé tű­
zött. Nem azokról az ifjúkról beszélek, 
akik a jogtudományok tanulásán kezdik 
pályájukat s végül a fogházban végzik éle­
tüket.

Taitaluile is kezdett jogot tanulni a 
erre, mivel lelkiismeretes ember volt, teljes 
kilenc esztendő kellett neki. Kiváló hírnevet 
szerzett magának ez idő alatt, mint ivó s 
kiérdemelte az összes korosmárosok elisme­
réséi.. Ez ^zorLan nem akadályozta meg őt 
abban, hogy újabb pályára na lépjen. A 
rendőrség szolgálatába állt, ahol Bacchus 
előbbi tanítványa nagy előszeretettel ítél­
kezett az éjjeli csöndzavarók fölött. El kell 
azonban ismerni róla, hogy az issákoa- 
ságról szóló törvényt sohasem alkalmazta 
anélkül, hogy ez fájdalmat ne okozott 
volna neki.

Akkor ismerkedtem meg vele, mikor 
az egyik kerületi kapitánysághoz titkáriá 
nevezték ki Páriéba. Taitaluile törzsvendé­
gei közé tartozott egy becsületes auvergnei 
ember, akit minden vasárnap este tökrésze­
gen szállítottak be hozzá. Ez az auvergnei 
bácsi egyébként egészen jóravaló ember 
volt, szolid, vidámlelkü atyafi, aki azonban 
szerencsétlenségére mindig nagy botrányt 
csinált, ha egy pohár — helyesebben 
•mondva : három négy liter — borral többet 
ivott a szokottnál.

Az első esetben Taitaluile keményen 
megdorgálta s miután megigértette vele, 
hogy soha többé úgy la nőm issza magát, 
hogy botrányt csinál, — pokolba kergette. 
Charfouillat — igy hívták az auvergnei öre­

get — megesküdött mindenre, ami szent és 
örökös hálát fogadott a rendőrtisztnek a jó­
ságáért. A következő vasárnap azonban épp 
oly részegen állított elő, mint a múlt héten. 
A külömbség csak az volt, hogy ezen a na­
pon folyton Taitaluile egészségére üritgette 
a poharát.

Taitalóile, mikor kihallgatta, nagyon 
kellemetlen helyzetben érezte magát. Kino 
ean esett, hogy egy olyan embert ítéljen el, 
aki az 6 egészségére itta le magát. De 
Charfouillat vissza eső volt, meg kellett 
büntetni.

Taitaluilenek azonban jó ötlete támadt:
— Édes barátom — szólott — ón ro- 

konszenvet érzek maga iránt s még ez egy­
ezer kivételt teszek a kedvéért és szabadon 
eresztem.

— Ö, titkár ur, ha merném, szeretném 
megölelni.

— De csak egy föltétel mellett bo- 
osájtom el.

-i- Ahogy parancsolja, titkár ur.
— Rendőr, hozzon csak egy üveg vi­

zet, meg egy poharat.
A rendőr megdöbbenve hozta a vizet 

s letette az íróasztalra.
Charfouillat szorongva nézeti a vízre.
— Úgy 1 — szólt a titkár. — Ha mi­

kor az egészségűmre ivott, vizet is öntött 
volna a borába, most nem volna itt.

— Ó, titkár ur I Vizet a borba I Ez 
szentségtörés volna.

— Jó, jó. Ha azt akarja, hogy eleresz- 
szem, akkor igyák az egészségemre.

— Szívesen titkár ur.
— Várjon csak. Ezt az üveg vizet 

mind meg kell innia.
Charfouilíat valóságos megdöbbenéssel 

tekintett rá Taitaluilere.

— Parancsol ?
— Ezt az egész üveget ki kell innia !
— De hiszen viz van benne !
— Bizony az.
— Én igyam vizet ? Titkár ur.
Sértődötten, fölháborodva nézett a vén 

korhely a rendőrtisztre, aztán ingerülten je­
lentette ki:

— Nem, inkább itt alszom a dutyiban 1
Taitaluile nehéz szívvel intett s a 

rendőr elvitte áldozatát.
Másnap reggel, amikor Charfouillat föl­

hozták a börtönből, Taitaluile, aki egész éj­
jel szidta magát a szigorúsága miatt, igy 
szól hozzá:

— No, barátom, rossz éjszakája volt 
ugy-e?

— Köszönöm titkár ur, — felelte az 
auvergúei hidegséggel — megjárta. Kivéve, 
hogy a derekam úgy fáj, mintha leütötték 
volna s hogy a szememet se tudtam egész 
éjjel lehunyni. Nagyon kemény volt a fek­
helyem és tolvajok társaságában nem jól 
érzi magát a magamfajta becsületes ember.

— Ki kellett volna innia az üveget 
— szólt Taitaluile szelíd hangon, de Char­
fouillat ott hagyta őt a faképnél, anélkül, 
hogy szólt volna.

A következő vasárnap az auvergnei 
öreget megint bekísérték a kapitányságra.

— Noa ? — szólt hozzá Taitaluile. — 
Hát nem használt a lecke ? Megint leitta 
magát ? Megit ide hozta az ital ? 1 Javítha­
tatlan 1 . ..

— Nem ez ital hozott ide, hanem a 
rendőr — felelte Charfouillat.

— Most megint le kell csukatnom 1
Charfouillat elfintoritótta az orrát.
— De ha kiissza azt az üveg Vizet, el* 

boceájtom.
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«Age nyomorúságunk öntudatából emelkedett 
föl; gazdasági életünk megizmosodásának 
fokoíóje volt az osztrák bűze róna, midőn 
tettekre serkentett, politikai életünk és al­
kotmányos érzékünk páratlan fejlettségét az 
uralkodó idegességének és az osztrák össze­
köttetés kapzsiságának „támadáséitól edzett 
hazafias védelmi csatározások időitek elő.

A költőnek „munkátlaneág csak as élet, 
van életem, mert csak henyélek* igaz festé- 
sében szunnyad ózó magyar nemzeti élet 
őrökre elalszik az osztrák furfang és intrika 
élesztő kellemetlenségei nélkül. Ha nincs Klopy 
„goba“ és nem történik meg a nemzet kép­
viselőinek és vezéreinek szép 23 iki osnfoa fe­
jedelmi elutasítása, ha folytonosan tem intri­
kál az udvar és az osztrák ellenünk ; mi 
boldogtalan magyarok hallgattunk és húz­
zuk az osztrák igát tovább, ki nem alakul 
sz a magyar közvélemény, ami van ma, ki 
tudja meddig ?

Az osztrák furfang és intrika sietteti a 
kibontakozást.

Úgy hallik, katonai létszám fölemelés 
sei akarnak jönni az osztrákok ismét, anél­
kül, hogy egyúttal hoznák a nemzeti köve­
teléseket. Újabb furfang, mely mellőzni kí­
vánja a magyar nemzet és fejedelme között 
létrejött paktumot, mely a magyar királyt 
szószegővé akarja tenni a magyar nem 
zet előtt. Mit eredményezhet az ilyen el­
járás ?

Létszám fölemelésre kontra jelszó ma­
gyar részről: semmi katona I Egyetlen újon­
cot se az osztrák hadseregnek, ha rafiniált 
politikával állanak ©lő és ha nőm akarnak 
tudni a nemzeti követelésekről. Katona nél­
kül megszűnik az osztrák hatalom.

Most foly a Rsichsrathban az általános 
választói jog tárgyalása. Az általános vá­
lasztói jog szorgalmazását sz öaezbirodalmi 
Jntézők követték el, mikor Fejérváry, Kris- 
tóffy utján a csőcselékkel, az általános vá­
lasztókkal akarták leverni a magyar obst- 
rukoiót. Ez az eljárás is merő furfang és 
intrika volt az összbirodalmi osztrák poli­
tika részéről. Ki látta azt valaha, még a 
históriai államokat se véve ki, hogy egy 
országban a népjogok kiterjesztését ilyen 
mértékben maga a hatalom kezdeményezze 
és szorgalmazza ? Az osztrák butaság meg-

Charfouillat megvakarta a fületövét.
— Próbálja meg I
— Belebetegszem, tudom.
— Ostoba beszéd I
Taitaluile teleöntött egy poharat vízzel 

o odatartotta a vén korhely elé. Az auverg- 
nei nézte, megszagolta a vizet, aztán be­
hunyt szemmel lenyelte az egész pohárral.

Brr, de rossz volt, — szólt, mikor 
letette a poharat.

— Majd hozzá szokik — mondá Tai­
taluile e elbocsátotta az öreget.

Egy héttel később Charfcuillat megint 
ossk ott volt a kapitányságon, részegen, 
mint az ágyú.

— Mi az ? — kiáltott föl Taitaluile. — 
Maga megint itt van?

— Jaj titkár ur, soha sem történik meg 
többet. Hol a vizes üveg ?

S ezzel lenyelt egy pohár vizet olyan 
arccal, mint a gyermek, aki imádságot ha 
dar el s úgy vezekel a rakonoátlanságáért. 
Aztán vidáman tovább állt.

Ettől fogva látogatásai ritkábbak lettek. 
Végre egészen elmaradt.

Taitaluile boldog volt, hogy ezt a javít­
hatatlan korhelyt kigyégyitotta. Büszke volt 
a sikerére s szerencsés ötletére.
. Néhány hónap múlva az utcán összeta­
lálkozott az auvergneivel, akinek olyan vö­
rös volt az orra, hogy a bibornok süvege is 
elsápadt volna láttára az irigységtől. A 
rendőrtiszt rákiáltott:

— No Charfouillnt, hogy van ? Hát 
már nem issza le magát, ugy-e ?

— Dehogy nem — felelte az auverg- 
aei nagy lelkinyugalommal. — Csakhogy 
*. másik kerületben. Megutáltam itt a sok 
vizet ...

tette, de furfangja Tiszájára sül el, mint 
minden kezdeményezése.

Modern állami életben az általános 
jogegyenlőséget leginkább megtestesíti a 
ssavazaii jog általános és egyenlő kiterjesz­
tése az állampolgárokra, mellyel az ország- 
gyűlési képviselőket választjuk. Ezen válasz­
tás által az állampolgárok kezébe kerül • 
parlament sorsa és a parlament kezébe az 
ország állapota és jövője- Tehát — ha köz­
vetve is de tényleg az egyéni jog uralma 
dominál a legnagyobb és legkritikusabb ál­
lami kérdésekben ia. Es az igazi jogegyen­
lőség és közszabadság. Az összbirodalmi 
osztrák furfang azonban nem ezt akarta és 
akarja — tudjuk: divide et impera: Ez ne­
kik a jelszavuk. És mi lesz most Ausztriá­
ban az általános szavazói jog életbelépteté 
sőnek sz eredménye, ha csakugyan életbe­
léptetik?

Olyan országban, hol az állampolgári 
akarat az ország fennállása és jövőjének 
biztosítása tekintetében egységes és egyete­
mes, mint pl. Franciaországban, a jogegyen­
lőség megerősíti az állam fennállásának biz­
tosítékait ; nemzeti dicsőség az állam fenn­
állásának és jövője biztosításának megőrzése, 
ebből részt kíván magának minden állam­
polgár, olyan országban ellenben, hol az 
állampolgári akarat a birodalom fennállása 
tekintetében nem egységes és egyetemes, 
ahol nemzeti ős történeti aspirációk födera­
tiv törekvéseket létesítenek, mint pl. Ausz­
triában, a jogegyenlőség fölbomlasztja az 
államot; minden állampolgár saját nemzeti 
és történeti jogainak megvédését tekinti fel­
adatul s ezáltal minden állampolgár az össz- 
birodalom felbontására törekszik.

Meg van a felelet, hogy mi lesz Ausz­
triában az általános szavazati jog életbelép­
tetésével. Katona nélkül megszűnik az ősz 
trák hatalom és tartományok nélkül meg­
szűnik maga Ausztria.

Az osztrák furfang sietteti a magyar 
kibontakozást* csak résen kell állani a ma­
gyar kormánynak, vagy amint régen mond­
ták : Caveant console 1

SZÍNHÁZ,

Műsor.
Csütörtök, „Gyerek asszony“, énekes 

vígjáték. (C)
Péntek, „Tökéletes feleség“, színmű. 

Újdonság. (Á)
Szombat, „Tökéletes feleség“, szinmü.
Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operetta. 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
(Kis bérlet,)

Az arany gyapjú bemutatója. Legkö­
zelebb szmre kerül, a budapesti Vígszínház­
nak rendkívül mulattató vigjátőka, „Az arany 
gyapjú“, melyben a főszereplők Hahn el 
Aranka, Szabó Irma, Ardai Ida, Szakács, 
Ternyei, Békés, Bérezi, Sarkadi, Vadász, stb.

A holnapi premier elé nagy érdek­
lődéssel néz a közönség, tekintve, hogy „A 
tökéletes feleség“, Pinőró Arthurnak Iegha 
tásosabb színmüve, a melylyel az összes 
darabjai közül a legnagyobb sikert aratta. 
Az összes szereplők a legnagyobb buzga­
lommal készültek az újdonságra, a bemutató 
első előadáson a főszereplők Szabó Irma, 
Lukács Juliska, Ardai Ida, Szakács, Ternyei, 
Békés, Bérezi, Deéey, Sarkadi, stb.

A „Gésák" japán táncos operett lesz a 
legközelebbi repriz, melyre a személyzet 
készül, az operette teljesen újból lese beta­
nítva, melyben a főszereplők Zilahyné, 
Lónyai Piroska, Vida Ilona, Polgár, Sarkadi 
Árkoasy, Bay, Deésy, Bérezi, etb.

Előkészületben, A „Vig özvegy* 
Lehár rendkívül Kedves zenéjfi operettéje 
melyből az ének tanulási próbák már javá­
ban folynak.

HÍREK.
Városi közgyűlés.
A városatyák nagy számban jelentek 

meg ma délután a városháza nagytermében, 
hogy a novemberi közgyűlés elé terjesztett 
nagyfontoeságu ügyeket intézzék el. Hatal­
mas gazdasági, de még fontosabb kulturális 
ügyek foglalkoztatják a városi közgyűlést, 
amelyet kevéssel három éra után nyitott 
meg Weszprémy Zoltán főispán a szinültig 
meglelt teremben.

Már az ülés előtt olyan volt a hangu­
lat, hogy nagyobb vitáktól, viharos jelene­
tektől tarthatni.

A polgármesteri jelentés után nehány 
miniszteri leiratot vettek tudomásai, majd a 
törvényhatósági átiratok következtek. Ezek 
közül pártolásra talált Ugoesa megyének a 
végrehajtási eljárás egyszerűsítése, olcsóbbá 
tétele és a végrehajtási intézmény államo­
sítása iránti felirata, valamint Hevesvárme- 
gyéuek az iránti megkeresése, hogy a koros 
mák vasárnap és ünnepnapon zárva tartas­
sanak.

Heves vitát provokált Szeged, Kassa 
és Sopron városoknak, valamint Nyitra vár­
megyének a nemzetiségi sajtó üzelmeinek 
meggátlása és a sajtószabadság szabályo ­
zása iránti feliratuk.

Azután névszerinti szavazás folyt: a 
»Pipagödrök“ nev3 szántóföld, a Deák Fe 
reno utca 14. számú ház utáni föld eladása 
valamint a Bészler ház és Riokl telek, az 
Antal ház, a Füvészkert utcai 5 és 7 számú 
ház, a József kir. herceg u. 21. számú há* 
megvétele tárgyában.

Lapunk zártakor a közgyűlés még tar;.

— KI pimasskodik ? Tegnapi ezá • 
mukban megírtuk, hogy Székely Imrét mi­
féle alávaló érdekek vezérlik azoknál a 
támadásoknál, melyeket pártunk elnöke 
Márton Imre ellen intéz. Megírtuk róla, hogy 
meggyőződését (ha ugyan volt) bőrbe adta 
a darabontoknak ez óv végéig, továbbá azt 
je» hogy a Ganz-gyártól háromezer korunát 
kért a lapja támogatásáért. Ezeket a „Deb 
récén“ irta Székelyről, mégis Márton Im­
rének ront ma is undok förmedvényében. 
Pedig Márton Imre már nem foglalkozik 
Székely támadásaival a nyilvánosság előtt. 
Ismételjük ma is, hogy ne tuszkoljon, ne 
ferdítsen, ne gorombáskodjék Székely ur 
hanem indítsa meg a sajtópört. Ott kide­
rül majd, ki pimaszkodik I

— Teljes tanácsülés. A mai közgyü 
lés pdttárgysorozatának tárgyait javaslattal 
ellátandó, a városi tanács ma délelőtt teljes 
tanácsülést tertott, amelyen Weszprémy Zol 
tán főispán elnökölt. A teljes tanácsülést 
rendes tanácsülés követte.

— Kanyaró a megyében. Hajdú­
böszörményben olyan mértékben lépett fel a 
kanyaró, hogy Losoncai Álmos megyei tiszti 
főorvos tntézkedősére az iskolákat bezárták 
Ugyancsak járványos mérveket öltött a ka­
nyaró Mikepérosen is, ahol szintén megtették 
a szükséges óvintézkedéseket.

— Hirdetmény. A külön is kibocsá­
tott adófizetés iránti megintésen kívül ezután 
is félhivatik a város adózó lakossága arra 
hogy mindazon állami-, kössígi és egyéb 
köüadó tartozását, mtly már az 1906. év vé­
géig számítva lejárt, sőt esedékessé vált- 
ezen hirdetmény keltétől számított 8 nap 
alatt Debrecen sz. kir. város adópénztáránál 
befizetni annyival inkább szíveskedjék, mivel 
ezen határidőt követőleg a hátralékos adók 
fokozott erélylyel, sőt másod- ős harmad­
fokú végrehajtás alkalmazásával fognak be­
hajtatni. Debrecen, 1906. november hó 29 én 
A városi adóügyosztály.

Vár®e “ árvaháaért A debre­
ceni jótékony nőegylet árvaházában tudva­
levőleg szövőszékek vannak, amelyekkel a 
háziipír általánosítását akarta elérni a nő 
egylet. Az árvaház szövőipari termékét most 
a nőegylet megvásárlás céljából felajánlott* 
a városi tanácsnak, amely elhatározta, hogy 
mindazon termékeket, amelyeket a várté



használhat, a nőesyleti árvaház produktu­
maiból megvásárolja.

— Az AndrAaay-ezobor. An-
drássy Gyula gróf emlékszobrának le­
leplezése alkalmával Széli Kálmán fogja 
pz avatóbeszédet mondani. A leleplező- 
ünnepség a király jelenlétében vasári 
nap, december 2 án délelőtt tizenegy 
órakor a következő sorrendben fog 
vógbemenni: 1. A királyt a magyar
királyi miniszterek fogadják s a részére 
fentartott díszsátorba kísérik. 2. A szo­
borbizottság nevében Széli Kálmán 
avatóbeszédet mond és ő felsége enge­
dőimét kéri a szobor leleplezésére. 3.
A székesfőváros polgármestere átveszi 
a szobormüvet. 4. A képviselőház és a 
főrendiház elnöke koszorút helyeznek 
el a szobor talapzatára. 5. A király tá­
vozik a díszsátorból és a szobormtivet 
körüljárja.

— Ssegény gyermekek felrakásáé»
» Csütörtöki felolvasó-esték“ jövedel­
méből. á felolvasó esti-kel rendező bizottság 
tegnap délután nagy örömet okozott 100 
Hse*ény fiú és leányoak és aaofc szüleinek.
A fiukat csizmával, a leányokat cipővel aján­
dékozta meg. A csöppségek arcát az öröm 
es boldogság pírja borította, amidőn dr. Já 
fizai Rezső bizottsági elnök felolvasta nevei 
kát ás ígéretet vett tőlük, hogy a szép aján­
dékra viseletűk és szorgalmuk állal érdeme­
síteni fogják msgukat. A felolvasó esték 
lovábbi jövedelméből karácsonyi ajándékul 
még téli ruhát is fog kapni ez a 100 gyer­
mek. E jótékonyság hangos diesárője a fel­
olvasó-esték rendezőségének és áldozatkész 
közönségének.

— Ingyen tisztogatás. A köztiszta­
sági vállalkozó a szabályrendeletre uivat- 
kozva túlságos buzgóságot fejt ki az emésztő • 
gödrök tisztítása körül, hogy ezért mind 
gyakrabban húzhassa a köteles salláriumot. 
Egyik élelmes, Dégenfeld téri háztulajdonos 
ötletes módon, hárította el magáról ezt a 
terhet. Névtelen feljelentést küldött a rend­
őrségnek, hogy a házának félreeső helyén 
gyermek bulla van, melyet a bűnös anya 
rejtett el, hogy szégyenét eltitkolja. A fel­
jelentésre a rendőrség nagy asszisztenciával 
kivonult és kitisatitott* a gödröt, amelyben 
természetesen .lemmiféle bűnjelet nam ta­
láltak, de a házigazdának sikerült az emésztő 
gödröt kitakarittatnia a bűnügyi átalány 
terhére.

— Hidegre fordul as idő. Bekö­
szöntőnek a jourok, tea-estélyek ; keressék 
fel tehát hölgyeim Máyer Jenő üzletét, ott 
legjobban szerezhetik be csemege szükség- 
létöxet. A oég mindau nap jelentést fog 
tenni arról, hogy milyen osamege áru ne- 
jyik napon érkezik meg. így mindenkor 
figyelemmel kísérhető, mikor szerezhető be 
egyik vagy mááik csemege áru frissen. Min­
den kedden és pénteken este friss virsli ér­
kezik, ajánlatos egy nappal előre lefoglalni.

— üj esinpad a Bika disssermében. 
Német András kitett magáért A gyermek- 
jelmezestóly számára uj pódiumot csinálta- 
jött, mivel a meglevő az estély oáljának 
nem felelt meg Különben is két színpadra 
lesz szükség, mert a előadandó álla»vígjáték 
felvonásai között egy másik pódiumon a 
Kiválóan érdekes műsor többi szamai pereg­
nek majd le. Olt járt ma Polgár Sándor 
színházi rendező is, hogy a színfalak és dí­
szítések méreteit felvegye, a nagy színpad 
miatt egy oldslrész páholy teljesen el lesz
fedve.

— Megszűnt darabont per. Még a
darabontok korszakában történt, hogy vezé­
rük, Kristóffy József belügyi ügyvivő, meg­
vonta a megyék állami dotációját, a mi jól­
léttel a törvényhatóságoknak törvényileg biz­
tosítva van. Dacára ennek Hajdumegye 
közgyűlése kártalanította hazafias tisztvise­
lőit s kártérítési pert indíttatott a darabont 
kormány ellen. Az uj éra beköszöntővel 
azonban, a koalíciós kormány jóvá tette a 
darabontok hibáját ■ igya perelés jogi alapja 
is megszűnt. Ezért Czaglédy Mihály dr. me-
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fjei tb. főügyész indítványt nyújt be » log- 
közelebbi vármegyei közgyűléshez, melyben 
a kártérítési per visszavonásának elrendelést 
fogja kérni. Természetes, hogy a közgyűlés 
a főügyész indítványát magáévá fogja tenni.

— Furfangos váltóhamtsitó. Férje 
halála óta teljesen visszavonultan él özvegy 
Csurkáné, városunk néhai tanácsnokának 
kőstissteletben álló özvegye. Az urinő Varga- 
utca 22. szám alatt lakik. A napokban egyik 
debreceni pénzintézet levélben tudatta vele, 
hogy az általa zsíréit váltót bekebeleztette 
ingatlanaira. Azonnal felment az illető bank­
hoz, a hol felmutatták a kérdéses váltón 
levő aláírását. Ekkor tűni ki, hogy valamely 
furfangos csaló irta ál nevét a váltóra a ez­
által akart könnyű pénzhez jutni. Az eset­
ről azonnal jelentést tellek a rendőrségen, a 
hol a nyomozást megindították az ismeretlen 
csaló ellen.

— A* adók átengedője. Egy volt 
adóhivatali tisztviselő, ki hajdanában jobb 
napokat látott, az államtól azonban valami 
azabáiytaianság miatt elbocsátották, — m* 
történhetett volna vele más — városi szol­
gálatba került. Újabban két óv óta működött 
ott, mint dijnok, még pedig elég szorgalma­
san. Egy hónappal ezelőtt azonban újból 
ivAsnak adta magát, hivatalát elhanyagolta. 
Ezért a polgármester elbocsátotta s most 
foglalkozás nélkül van. Nem tölti azonban 
a sok sok szabad időt dolog nélkül, mert 
bejárja a városrészeket, mindenült adóhiva­
tali tisztviselőnek adja ki magát s ígéretet 
tesz, hogy egy pár forint ellenében leszállítja 
az adót. Többen lépre mentek s fizettek is 
neki kisebb nagyobb összeget. Az adóleszál- 
litás vngy elengedésből természetesen semmi 
sem lesz s azért jó lesz, ha a közönség a 
saját érdekében tartózkodik ettől az üzlettől.

— A Kereskedelmi Csarnok első
müvé'-zeatélye, mint jeleztük, szombaton, 
december 1 én les*. A csarnok e házi esté­
lyeket saját tagjai családi$s szórakozására 
rendezi s e szempontot veszi figyelembe az 
egyes estélyek művészi programmjának ösz- 
szeállitásáuál. Az idei télre négy művész- 
estélyt vett tervbe, köztük egy nagyobb sza­
bású a Bika nagytermében. Az estélyek 
műsorán a művészi és kedélyes elemei jól­
eső vegyítésben szokta adni s minden estély 
hoz valami újat a főváros divetazerü változó 
művészvilágából, vagy pedig valami nagyra 
nőt régi kedves Ismerőst. Emellett egy-egy 
vonzó pontot is alkot a helyi társaságból a 
irói vagy művészi világból. Szombati esté 
lyének kiválósága lesz például a fővárosi 
művészvilág egy különös kedvességének, 
Medgyaszay Vilmának bemutatása. A Király- 
ezinház bájos, ifjú művésznője, kit a szende 
és pajkos múzsa egyforma bőséges adomány- 
nyal látott ei, legjobb műsorából fog változatos 
apróságokat bemutatni. A társaságbeli helyi 
erők sorából ezúttal Rózsa Ilonka kisasz- 
szoay volt egy kedves magánjelenetre vál­
lalkozói s e derült és bájos pontok mel­
lett a kedélyesség betetőzéséül Ferenoy Ká­
roly, a Népszínház kiváló komikusa gon 
doskodik a kacagni valókról. Bevett szokás 
szerint a műsor elején a vigalmi bizottság 
elnöke Szávay Gyula tart egy kis elöljáró 
beszédet, megnyitva a farsangot. Az estélyre 
a meghívókat már megkapták a Csarnok 
tagjai.

— As már más. Mile Pál rendőrfo­
galmazd kétszer is megidézett egy cigányt, akinek 
holmi tyúklopás volt a terhére róra. A cigány má­
sodszori idézésre sem jelent meg, amire Mile fogal­
mazó harmadszor is megidézte eg&sz halmaz para­
grafust mellékelvén az idézésre, amelyeket mind a 
fejére audit a cigánynak, ha meg nem jelenik. — A 
paragrafustól megrémült cigány végre jelentkezik a 
fogalmazónál, aki dühösen kiált rá:

— Te bitang I te zaivány I te csirkefogó I hát 
téged hányszor kell idézni, mi ?l

A c gány rémülten alázatos arccal felel:
— Jaj, ne haragudjék a tekintetes főkapitány 

ur, de nem jöhettem el, mert mindig részeg voltam.
Erre a nyomós érvre elsimulnak a komoly 

ráncok a kiváló bűnügyét arcáról és a helyzet teljes 
átértésével szól:

— Az már más-

— Rákóczi estély. A Szent László 
dalegylet december 1-ón, szombaton eute 
tartandó hazafias ünnepélye iránt, melyet 
idegenből hazahozott dicső nagyjaink emlé­
kére a vasúti vendéglő termeiben rendez, a 
nagyközönség és pártoló tagok részéről «zo- 
kottnál nagyobb érdeklődés mutatkozik.

— Elfogott betörő. Mintegy öt évvel 
ezelőtt történt, hogy Gabóozy Lajos müker- 
tész kirabolta a debreceni közkórházat. Zsák­
mányát egy zsákba rakva, átmászott azzal 
a kórház kerítésén. Alig ért azonban az 
utcára, kát rendőrrel találkozott. Nem ijedt 
meg tőlük, mert egyenesen hozzájuk ment 
és megszólította őket:

— Merre kell az állomásra menni ? 
kérdé a magát ügyesen feltaláló betörő. A 
rendőröknek imponált Gabóozy fellépése és 
tekintetes urasva őt, pontosan megmagya­
rázták az állomáshoz vezető utat. Majd be­
szélgetésbe ereszredtek s a „Tekintetes ur“ 
meghívására betértek mindhárman egy kö 
zeli osapszékbe, — pár pohár borra. — A 
rendőrök vigan borogattak a be.örőval s a 
sok itókáíól alaposan eláztak. Viszonozni 
akarták a szives vendéglátást s ezért kiké- 
sérték az állomásra, ott szívélyesen elbú­
csúztak tőle s még a rabolt holmikat is fel 
rakták a vonatra. Csak másnap, a köekórház 
feljelentése után tudták meg a „Tekintetes 
ur“ kilétét, — de akkor már üthették bot­
tal a nyomát. Azonnal elrendelték országos 
körözését, melynek eredményeként a tou 
elkövetése után mintegy két évvel a győri 
kir. törvényszék területén elfogták. Bünte 
tését ugyancsak » győri törvényszék szabta 
ki, még pedig két évi és 8 hónapi fagyházra 
ítélték el. Büntetését Szamosujváron ülte le, 
a honnan csak a napokban bocsátották el. 
Szamosujváron Győrig szóló kényszerűbe 
velet kapott, de útját, — mely Debrecenen 
vitt keresztül, — megszakította s itt tegnap 
este ki is szállott a vonatból. Ahelyett, hogy 
a rendőrségen jelentkezett volna, betért a 
Hatvan-utca végén levő egyik fogadóba s 
ott szállást fogadott. Lefekvés előtt azonban 
a'aposan bsszeezelt s ilyen állapotban ga­
rázdálkodni kezdett. A tulajdonosnő hívá­
sára kőt rendőr jelent meg a helyszínén, a 
kik meglepődve ismerték fel Gabóczyt. Be­
kísérték a rendőrségre, a hol megmotozták, 
Az ez alkalomkor nála talált betörő szer­
számokat elkoboztak tőle. Csendháboritásért 
fogják megbüntetni, a büntetés kitöltése 
után pedig Győrbe fogják toloncolni.

— Éjféli párbaj. Egy hajdnbagosi 
egyszerű iparosemberrel, mint férjjel, szakasz­
tott olyan história esett meg ma éjszaka, 
mint a nagyúri szalon-dámák férjeivel szo­
kott : annak a tetejébe, hogy elcsábítottAk 
a feleségét, a osábitő fálholtra verte, amiért 
volt neki bátorsága észre venni a felesége 
bűnös viszonyát A verekedés természetesen 
itt nem a lovagiasság szigora szabályai sze­
rint történt s a rendesen gyorsabb kezű és 
fürgébb csábitó nem hat komoly úriember 
néma és nagyképű tanúskodása mellett hagyta 
helybe a felszarvazott férjet, hanem amúgy 
paraszti módra elcsípte a leahelyen és addig 
szakadatlanul puhította, amig a ieeelkedéeen 
kapott férj mozogni tudott. Mikor aztán így 
ártalmatlanná volt téve, a csábító, mint aki 
jól végezte a dolgát, a fólholtra ver- embert 
az utca árkába dobta, ahol ma reggel talál­
ták meg a járókelők vérbenfagyva, eezine- 
letlenül Hajdubagoson, egy árokban,

Rövid élesztés után az ismeretlen ma­
gához tért, de minden kérdésre váltig csak 
azt hajtogatta:

— Kutya járt a kertben ! — Kutya járt 
$i kertben !

Később jobban is megeredt a nyelve, 
de a nevét azért még sem tudta megmon 
dani , . .

— Rajta kaptam azt a céda felesege­
met, a szeretőjével, — nyöszörögte fájdalma­
san a félholtra vert ember. .

— Mindent láttam, — mondotta ismét, 
— de meg is adtam az árát. Ahelyett, hogy 
a förtelmesek bocsánatot kértek volna tőlem, 
az a lator még agyon akart verni I

A kétszeresen tragikus helyzetbe sodró­
dott férjet ezután a kórházba Beállították. 
Ott azonban, sajna, csak a testén ejtett se­
beket gyógyítják meg ...

1906, november 30.



}906. november 30
„ A madárvédelem orsságos e*er- 

7«xéie. A gy&zorluti lermészetiudomány 
kétségtelen igazságul állapította meg, hogy » 
a gazdának al g van hasznoöabb munka­
társa a madárnál. Az ujjunkon fel lehet 00 | 
rolni azokat a madarakat, amelyek a gazda * 
munkáját károsíthatják, ellenben millió és 
miijió azoknak a madaraknak a s;áma, ame- 
Ivek nélkül a gazda hiába küzdane termésé-1 
nek bogár ellenségei ellen. A magyar tör-i 
vényho>:ás az 1894: XII. törvénycikkben 
fektette a madárvédelmet intézményes alap..a | 
6 a törvény hathatós végrehajtását Darányi 
eisö minisztersége idején indította meg Most 
újabb haladást jelezhetünk ebben a fontos 
dologban. Tudjuk, hogy Apponyi grófnak 
legelső intézkedései közé tartozik az iskolai 
madárnap rend* wesitése, amely intézkedés­
sel meg van nyitva az útja annak, hogy a 
madarak védelme népünknél mielőbb vérébe 
menjen. Darányi föidmiveléeügyi miniszter 
ej hó 30-ára értekezletet hivott össze, aroe- 
tjen a madárvédelem további fejlesztéséről, 
a hasznos és éneklő madarak oltalmazásáról 
és szaporodásának előmozdításáról lesz szó. 
As értakesleten a miniszter személyesen el­
nököl, a szakelőadói tisztet pedig Hermann 
Ottó fogja ellátni, aki amióta a Magyar 
Ornítologiai Középpont vezetését átvette, a 
madárvédelem fejlődésének uj lendületet 
sdov. s ez ő munkálkodásának köszönhet 
jók jórészt, hogy hazánk e kérdéeb n a mü­
veit népek élén halad.

— A kivándorlás korlátosáé». A 
belügyminiszter a kivándorlás korlátozására 
rsodeletet Küldött az ország összes lörvóny- 
hatóságsiboz, melyben a 15 óven aluli gyér 
retekeknek az útlevél kiállítását akarja szi 
gurubb korlátok közé venni. A rendelet ér 
talmében a 15 évnél fiatalabb gyermekek 
estik teljesen megbízható kísérők társaságá­
ban hagyhatják el a magyar határt. És pá­
dig első sorban felnőtt nők kíséretében s 
másodsorban éltesebb férfiak társaságában, 
i rendelet, mely most érkezett meg Ko- 

lozsvármegye alispánt hivatalához a leg­
szigorúbb elővigyázatot Írja elő s sz ellene 
vétőket szigorú büntetéssel fenyegeti. Ez a 
helyes miniszteri intézkedés, sok ifjú élet 
idegen földön való elzüllését, elpusztulását 
van hivatva meggátolni. Kolozsmegye al­
ispánt hivatala különben már évek óta a 
lehető legnagyobb elővigyázaltal van az 
útlevelekre.

— Lakodalom esküvő nélkül, Pár­
ját ritkító lakodalom zajlott le az éjjel vá 
rosunkban. Két ifjú szív nagy vonzalommal 
viseltetett egymás iránt, de hát a férfi még 
adós volt az államnak. Olyan fiatal, hogy a 
császár parancsszavára még ezután kellene 
katonának lennie. Meg ie tették az élőké 
szüleieket, hogy kivételes nősülési engedélyt 
szereznek, dehát az engedély késett, a fia­
talok vágya pedig a legmagasabb fokra há­
góit A szerelem erősen lángolt. Az öregek 
összebújtak és elhatározták, hogy összeeske­
tik a fiatalokat, mért az engedély is csak 
megjön akkorra, mikorra a lakodalomra el­
készülnek. Tegnap reggelre összehívták a 
vendégeket s a fiatalok elmentek az anya- 
könyvvezetőhöz, da hát ott az a kis akadály 
ec ült föl, hogy még nem jött mee- az en­
gedély, már pedig kivételes nősülén enge­
dély nélkül nincs esküvő. Lett erre nagy 
busulás, de a fiatalok hamar megvigaszta- 
tódtak. Ha már megtették az előkészülete 
két a lakodalomra, tartsák meg — esküvő 
nélkül, És megindult a vigság Szólt a zene, 
folyt az ital, magasra hágott a jókedv csak 
úgy, mintha semmi hiba nem lett volna a 
házasság körül. És tartott a Iskadalom kivi­
lágos kivirradtig. Az esküvő pedig majd 
csak ezután lesz meg.

x Szép jó és olcsó ez a jelszó Mentze
Henrik áruházában Kossuth u. 4 608 x 3.

x Hova menjünk ezinh&s ntán ? A
Márkus Jenő téli-kert éttermeibe, a hol szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona- 
sört talál a közönség. Minden igényeket 
kielégítő vacsorát, választékos étlapot, Ínyenc 
csemegék a kirakatban láthatók. Naponta 
zeneeetélyek Kiss Béla és Veres Tóni zene­
kara áltál. (611-10-6.)

A vámügyi konferencia.
Budapest, november 29. A kereske­

delmi és vámügyi konferencia tegnap befe­
jezte a vámügyi eljárásokra vonatkozó ta 
nácskozásait Hir szerint Szerbiával a meg 
szakadt tárgyalások újból meg fognak kez­
dődni, a menryib n a tárg?a! .sok újra való 
fölvételére a külügyminisztérium megtalálta 
a jogcímet és ennek alapján báró Cikann 
belgrádi osztrák magyar nagykövet már teg­
nap átnyújtotta a szerb kormánynak azt a 
válasz jegyzékét, mely a most befejezett 
vám és kereskedelmi konferencia határozatai 
»lapján készült Egy Belgrádból érkezett és 
állítólag bea vatott forrásból eredő hir szerint, 
Cikanr/báró belgrádi osztrák m-gyár nagy 
követet legközelebb vissza fogják hívni. 
Visszahívásának oka az ágyú fiaskó, mely 
Szerbia legutóbb tanúsított magatartása után, 
az egész Golucbovszki-féle külpolitikát érte. 
Utódjául az említett forrás, Forgács János 
riodejanerói követet említi.
A függetlenségi párt értekestete.

Budapest, november 29. Az orizág 
gyűlési függetlenségi és négyvennyoloas párt 
érteke életét csütörtökről péntekre halasztot­
ták el. Ezen az értekezleten fogja Darányi 
Ignác föidmivelésugyi miniszter azt a terve­
zetet elő terjeszteni, melyet a lóverseny fo­
gadások további elfajulásának megakadályo­
zására a közel jövőbena Ház elő fog terjeszteni. 
Ezen kivül, nmint jelentettük is már, az 
értekezlet foglalkozni fog a párt belső ügyei­
vel ie. Nemcsak az utóbbi időkben sokat 
emlegetett párt fegyelem kérdése fog itt 
szóba kerülni, hanem valószínűleg nyilt ál­
lás foglalás is történik azokkal a párttagok 
kai szemben, a kik a pártnak a kormány­
nyal szemben való helyzetét megnehezítik és 
akadályozzák a löggetlenségi pártot elvállalt 
kötelezettségei teljesítésében. Meggondolás 
tárgya volt, nem volna egyszerüb, negligálni 
a nyugtalankodók agítáoióit és napirendre 
térni ezek fölött a hangot fölött, melyek a 
népszerűség keresés ilyetién módját a kor 
máuy és a függetlenségi pártot egyarán 
támadó lapokban ö«szeegyezteihetőnel 
tartják a párt elveivel ős a függetlenségi 
törekvésekkel, Az a meggyőződés kerül' 
előtérbe, hogy le kell számolni ezekkel i 
nagyon is egyéni törekvésekkel és véglege 
sen tisztázni szoknak a kifelé gravitáli 
párt tagoknak a helyzetét, kik szükmk éi 
nem megfelelőnek találják a párt mostan 
kereteit, a minden áron szerepelni akar 
ambíció számára.

Törvénykezés.
bűntársai az 

esküdtek előtt.
Ez év tavaszán ítélték el Sóvágó János 

a hires haramia vezért életfogytig tarló feay 
házra. Ismeretes, hogy Sóvágó annak idejét 
konokul tagadott és tagad még most is. Idő 
közben azonban kőzrekerültek bűntársai is 
akik a vizsgálat folyamán töredelmesen be 
vallották bűneiket. A kőt jómadár Nyii 
Lajos és Ssombati Sándor, mint Só vágd 
nak a Móliusz téren 1905. évi novembt 
6 án éjjel elkövetett rablás alkalmával bür 
társai felett, a ma összeült esküdtbirósáj 
ítélkezik. Az esküdtszéki tárgyalásról kő 
vetkező részletes tudósításunk számol be 
Ma délelőtt 9 órakor nyitotta meg Kerekei



§ Elitéit juhászbojtárok. Tegnapi 
lapun&ban részletesen megírtuk a Dobróka 
Pél és Gyöngyösi Sándor juhászbojtárok 
ellen emelt vád következtében megtartott 
esküdtszéki tárgyalás egy részét. Amint em­
lítettük, az ügyész tényleg szándékos ember­
ölés kíséretének bűntettéért kérte a vádlot­
tak elítélését. A nagyszabású párbeszédek 
elhangzása után az esküdtek visszavonultak 
8 meghozott verdiktjük alapján a törvény­
szék mindkét vádlottat nyolc-nyolc havi 
bőr önbüntetésre Ítélte. A vádlottak ás védőik 
az héletbea megnyugodtak, mig az ügyész 
felebbeizést jelentett be.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselő ház ülése.

Budapest, november 29 Kevés számú 
képviselő előtt fél tizenegy órakor nyitotta 

í meg Justh Gyula elnök a Ház mai ülését, 
amelyen a kormány részéről jelen vannak: 
Wekerle Sándor és Kossuth Ferenc.

Az elnöki jelentések során jelenti Justh 
a Háznak, hogy Pető Sándor csabai mandá 
turnét igazolták.

Napirenden a jövő évi költségvetés ke­
reskedelmi tétele van.

Ssiklay elfogadja a kereskedelmi tárca 
költsógvötóset, de szóvá teszi azokat a tűr­
hetetlen rendetlenségeket, amelyek a vona 
tok késése miatt a menetrend körül vannak.

Pető Sándor : A kereskedelmi minisz­
ter tegnap elmondott programmja előtt még 
Kossuth személyes ellenségeinek is meg kell 
hajolniok, mert annál megnyugtatóbb, reáli­
sabb, komolyabb progrrmmot miniszter nem 
adott. Csupán szociálpolitikai szempontból 
van néhány ellenvetése. A sztrájkról, a kar 
teliről beszél, majd azt kívánja, hogy a szó- 
eiális terheket az állam viselje. A sztrájkok 
ellen no erőszakkal lépjenek fel, hanem al­
kossák meg a sztrájktörvényt, amely Angliá­
ban is lehetővé tette a sztrájkok csökkenését.

Bernáth István alkotmány párti a leg­
nagyobb megnyugvással fogadja Kossuth 
programmját és hozzájárul a költségvetéshez.

Kossuth Ferenc kijelenti Pető beszé 
dóré, hogy a sztrájktörvényre vonatkozó ja­
vaslatát már bejelentette a Háznak s azt a 
közel jövőben beterjeszti.

, 8«terényi József kereskedelmi állem 
titkár hosszan, nagy szakismerettel beszél a 
kereskedelmi budgetről. Kiterjeszkedik azokra 
a nagyarányú reformtervekre, amelyeket a 
kereskedelmi kormány a jövő évben szán 
dék°*lk ®eSvalósitani. A hadsereg részére 
szállítandó termények közül a gvét« 
arányában a magyar termékeket szálli- 

n^zve felolvassa Kossuthnak a 
közös hadügyminiszterrel kötött szerződését,
K szerint a közös hadsereg szükségleteinek 
egy részét a qüóta arányában magyar ter­
melők szállítják és pedig nemcsak nyere- 
jerményeket és lovakat, hanem ipari cikke 
két is. r

Lapunk zártakor még Szterényi beszél.
Óri&si nagy robbanás.

Lordmund, november 29. Witten és 
Ane t községek között levő nagy lőszergyár 
az éjszaka felrobbant és az egész »vár « 
levegőbe röpült. A robbanás oly retfenete
volt h°Ky . környék lakossága" futva Ses
nekült. A romok háromszáz embert temettek

? e.”be8Öltek arám«. Eddig BO holttestet sikerült a romok alól kisvbadi8 
,A robbanásnak áldozatul esett a gyár 

tisztikara is.

1906 novemhn,

KSagaadaságT

Kéasáru üslet Mérsékelt kínálat a 
ugyanoly kereslet mellett kész búzában " 
irányzat tartott; elkelt 22.000 mm. tírtnif 
árakon. A többi cikk iránya rcér«ókelt «„i í 
mellett teljesen változatlan. Éladatott- Q 0t 

Búza. Tisza vidéki: 200 mm. 80 k ikra 
K, 1000 mm. 81 k. 15.60 K, 100 mro 
15 60 K, 100 mm. 81 k 15 60 K fon, h 
80 5 k. 15 60 K, 100 mm. 805 k. í5 60 K 
200 mm. 80 k, 15 50 K, 100 mm " 80 
1550 K, 150 mm. 80 k. 15.50 K 500 mm’ 
80 k. 15.40 K, 1Ö0 mm. 79 k. 15 30 K in«) 
mm. 80 k. 15.30 K, f., 100 mm. 79 k 15 2? 
K, 100 mm. 785 k. ’l490 K. kevert, 100 
Íc°ia7t£^ ^0 Ö8zkös> 150mm 77 jfk' 14 K. 100 Jm

• 14 45, K’ 100 mm. 75 k. 14.20 K
mind három hónapra. '
^ , Fejérmegyei.- 2050 mm. 77'3 k. 14.8«)

1150 mm> 76 8 k. 14.20 K üszkös, mind 
három hónapra.
jr P^8t^8gtyevidóki; 100 mm. 805 k 

™m' 79 k- 1510 K, 230 mm 
795 k- 15-1°CK> 100 mm. 785 k. 1510 K, 

k^4-20 K’ Ö82kös* 750 mm. 
78 k. 15.10 K, 500 mm. 78 k. 15.10 K, 300 
™m- 78 k. 15.- K, 200 mm. 78 k. 14% 
K» !000 mm. 77 5 k. 14 80 K. 2125 mm. 
mm. 76 7 k. 14 60 K, 2500 man. 76 k. 1460 
K, mind bárom hónapra.

Feisőmugyarországi: 100 mm. 71 k„ 
14.70 K, három hónapra.

Bánság : 3740 mm. 77 5 k. 15 - K, 
37W mm. 76 8 k. 14 90 K, 150 mm. 75 5 k. 
14.50 K, mied három hónapra.

Rozs. 100 mm. 12 55 K, 500 mm. 1250 
K, 150 mm. 12.50 K, 200 mm. 12.40 K, 
iffiind készpénzfizetés mellett paritásra, 100 
mm. 12 K, keverékéé, mind készpénzfize­
tés me llett paritásra.

Árpa. 50 mm. 12 85 K, 100 mm. 12.60 
K, mind készpénzfizetés mellett paritásra.

Az árak 100 klg.-kint koronuértékben 
értendők.

Kőbányai sertósiislet. November 29. 
hízott # e r t e a á r t k : I. Magyar a 1 s 6* 
rendű: l. öreg nehéz (páronkint 400 telegramon, 
felüli súlyban)----------- fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgtammon felüli súlyban) 120—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
sulvban) 124—126 fillérig. Fiatal könnvü (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—128 fillérig. 
Sertéslétszán* 1906. november 26-dik napján volt 
készlet 27.490 darab, sertés 26-dik napján felhaj­
tatott 43 darab. 28 dik napjára maiadt készlet 
27.064 darabb sertés. A hízott sertés üzletirány­
zata : változatlan.

Várósix SzinMz.

Bérlet 51. ez. (O) Bérlet 51 sz. (O)
Debrecen, csütörtök; 1906. évi november 

hó 29 én :

Gyerek asszony.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK
Csendes V. falusi plébános — 
Httmvas L Molnár mester —
Borosa, a feleségei — — __
M.irihka, Hamvas húga — — 
Selyem Ferkó, bakaőrmester — 
Ugróm Sunyi molnár inas 
Mátyuí-, szürszabó — — — 
Zsótér, csizmadia mfcster— — 
Kántor — — — _ _ _

Békés Gy. 
Árkosi V. 
Lónvai P- 
Szabó I. 
Bay L. 
Bérezi E. 
Ardai Á. 
Rónai G. 
Vadász L.

Holnap, péntek, november hó 30-án : 
Újdonság ! Itt eldaxör t Újdonság!

k tökéletes feleség.
Színmű 4 felvonásban. **



1906. november 30. OKBK E OZ£R

A legújabb

China-Belyemöveít
-----Bőr-és Baaunl-ővek,
Csipke Bekapok,

Ssinhási sálak
és

Plaid sálak
n4gyválasztókban kaphatók

Bosznaf J. és Társi
divatáruháxában, 294—*—lie 

Debrecen, Koasnth-utcza 5. szám.

ßy árosak kereskedők, 
1sarasok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja
Hajnal Gyula
Debrecen, Piac-s 9 

A klisék nyomó képes­
ségéért Jótállás vállal­
taink. — Telefon 412.

SZABÓ LAJOS FIAI CÉG
DEBRECEN.

Ajánlja dusanfelezerelt raktárát, hol ...

Szőnyegek, oeipke és szövet füg­
gönyök, applikált stórok. i_ 

[Ágy ós aestalteritők, flanel takarék 
Besztercebányai pokrócok ------
Paplomok, mati áczok. —~ 
női és férfi fehérnemüek. 

Menyaeesonyi kelengyék :-----
jutányos szabott árakon beszerezhetők

Kirakataink áliaodéán a legutolsó divatot tüntetik fél
■- -■ ■—....--- —-

432-1—47-

3íarmat-Créme
aroazépltő és bőrápoló kenőos, §

«
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mely teljesen ártalmatlan 
óe sem higanyt, sem ó mot 
nem tartalmas, a legrövidebb 
idő ala t megszűntet mindenféle 
szeplőt, májfollot, pattanást, 
bőrat k át, (mitesser) s bőr baj okát, 
Kisimítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s ast fehéré, simává 
üdvössé teszi. — Legjobb 
óvszer a sxól és a nap befő 
lyása ellen as arcra. Nem 
zsíroz, tehát nappal is használ­
ható. —Hatásagyorsée biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 korona.
Készítőié és főraktár

KIHALÓVITS JENŐ gyijjlára

Uhí>

Debrecen, Főpiac 31. városházzal »osten. 
597—10-1

Komáromi M.
m ti hangsa er készítő

Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. horceg-ntea 2. Eika szálloda melleit.

C.imőalom vételnél díjtalan tzni 
tás saját czimbalom iskolámban. Legna­
gyobb songora terem Piac utoa 49. 
föpostával siemben

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
nem adok el, mindenféle hangsz rek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Gpamophonok

és lemezek, a leghimevesebb gyártmány, 
lemezekben órii'si vél s’.ték. — Szak 
sserÜ műhely, uj hangszerek ké­
szítését és j ^vitását művésziesen nem mint 
kontár.de mint szakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes árjegyzék logy« és Mraratve
Az ujjopan érkezett hurfonó gé­

pemen a legkitűnőbb minőségű hurokkal 
szolgálok. 487-x—17.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

B.
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a FOLDES-féle

margit-crémp:
csodás batáau arckenflos használata által.

A Marsit crfilfi egy rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan lel- 
7'. tT* 1. . tolv<5dó» kedves illatú vegy-szer, mely már az első 
kísérlet alatt mmtegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a b6rt,nvom- 
talaniü eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen orémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapmtaiuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der,Ss3 ™toéJ í0?™ nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded udeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy lilgaiyt Ólmot OBIÉ tartalmaz ós igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona 
Mirglt-mppai 70 flfl., — Marglt-puáet K 1.20, - Marglt-fsgpsp I K. - AíciIz 1 Kor.

Ibid: Vftlde«
gyógyszerész ÄBADOH. 176-rlO—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban. i
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275—5—5.

TnlipánPadlófánymáz Védlegyezve fnlipán-Padldfénymáz
(Linóleum) (Linóleum)

Hazai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

A Tullpén-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tnlipán-Fadlófénym az tartós , rögtönszárádó és tükörfényü gyönyörű zománczczal

Tulipán-Padlófénymáz vizel mosható
Tulipéíi-PadlófónymésB tetszetős nemzetiszinü tulipános,! kg. bádogdotiozokban van Csorná­
nál« x B 8folva és 3 féle színárnyalatban létezik.
TulipAn-PadlófénymáiB minden nagyobb füszerkeredósben ós drogueriában kapható.

Viesontelárusításoknak legjutányosabb árajánlattal Helgái

^v£a.3iclá.X37- 0"37--u.la. ós Társai
vegyészeti festék-, lakk- és kenoégyár

BUDAPEST, IX. Remete-utoa,.

1

U
tániatoktól óvakodjunk.
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t>BBRBOZBN

orVo„ T8*1 jbb «»«* onros és ur4, e,á ,.
68 rendeb >etegebek s

n fee
AFRO RiRDETESEK.

' Dija 10 sióig 80 fillér, minden további 
Sí*30 3 vastagabb betűkkel nyomtatott

sió 6 fillér.

Ídíélbel] tudakozódásokra pontosan rálá­
tunk, ha a szükség«! bélyeg beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

'■"-ww&f mm
Vidéken

Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 

Sbrgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
-étik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze- 
itőttctés és nagy vevő kö­
zön ség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá- 
gositással a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyors privát köleséé
1100.000 korona 611 rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­

pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z, s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. S. Simonfi u. la.

Csakts valódi „Vergs“
egészségi papírból készült 
nizotin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
egy dűli főnaktár a Har­
mat by Pál könyvkereske­
désében vau Füvészksrt u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „Rákóczy“ 12, 
,Ambre“ 12. „King“ 8- 
„Pr gress“ 10. „Riz Abadi‘‘ 
14. „Jogot“ hüvriy 12. Ant* 
nicotin fadobozba 18. 250 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba 0. töltő 6 krajcár 

6Í2-15—1

Mindenféle
nyomtatványukhoz és 
hirdetésekhez szüksé 
ges klisohéket készít 
Hajnal Gyula Debre

Tíuteiiégei
keresethez juu hatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
seg árusítással. Jelc-n- 
kezni lehet délután 4 
érától a Csapó utcai 
nyomdában.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cím 
a kiadó hivatalban.

Ajánlott
levelekhez szükséges pos­
tákon; v féláron kapható 
a kiadó hivatalban.

Nincs többé buzattszög!
Ntima Dapuy és Társa

használata mellett.
23 év óta nagy sikerrel használ tátik a búza 
üszög a kukorica korom és por üszög, az 
árpa, zab, burgonya megüssk öeódése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fülér. Kevésbé értékes 
451—s—.8 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Kontsek Géza, Mjer 
Jenő, Komlőssy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

ffluma Shipuy és ÍTársa
Bécs, VII. Windmtthlga sse 33.

Osztr. szabad, bej.

Király-bslziamet
az egész világon ösmert legjobb mnoM

1 nagy' üreg 2 K. — Vidékre 1 üveg 2 k 66 f 
d üveg 6 k. 66 f. bérmentve utánvéttel ’{

Egyedüli készítő

örosz Nagy Ferenci
gyógyszerész

DEBIJECZEN

Híndeijkr miai flgártjB a löméit!

Cement-, fal-, kő forma
teljesei) felszerelve oaetk 3g koren»

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Piéhaíj nem szűk- 
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemrn kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

4- Tevoqdereii x L Pofjáért D&ífjei§ a 1(|. D

«én Piac u. 9. sz. Tele­
lőn szém 412

KTépduiokat
zongorán, cigányosmodor­
ben jutányos árért tanít 
hiteligens urleany. Cím a
kiadóhivatalban.

Lgy használt
de jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat kérek o lap 
kj adóhivatalába.
Bútorozott szobát
Pi Mica közelében 
azonnalra keresek. Cí­
mem a kiadób n,

Mielőtt karácsonyi
ujéri s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el ne mulastsza megte­
kinteni a Hat maihy Pá| 
könyvkereskedését Fü- 
vészkert-u. 14. hol még 
»oha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. —Kará­
csonyi, újévi s minden al­
kalomra, uj állapotban lévő 
ajándék könyvek, 1 soltá- 
rak. imakönyvek, gyermek 
mese, képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diszk ütésbe soha 
nem létezett árleszállítás­
sal szerezhetők be. Könyv- 
jegyzék ingyen. (124-15-1

Kitüntetve a legnagyobb kitüntetésen 
» Holland Prix-vei a Szt Louisi világ
-r....kiállításon. —-........................

'

«8

V w.

Ólt jaj ! Köhögés, rekedség és elnyálkásodás [ "ÉliAli f
ellen gyors és biztos hatásúak. j **1JWI* *

EGGER mellpasztillái, [
az étvágyat nem rontják óa í 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona, j 
______ Próba doboz 50 fillér.

.Fő- és szétküldési raktár:
„Nádor“

Megfojt ez az át 
kozott kőhögée !

n , --------------------- —--------=—-_______ «mBlggunn.
Kocziáo Dezső* Mihaiovite Jenő™ Merak’özy “uszló^őiii K.ovlich N4nd<>r
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aranyérmet nyert az 1900-iki párizsi világ- 
kiáhtásan. Aranyérmet nyert Bécsben 1902.

Táblákban kapható mindenütt.
Ára : 10 fillér. 386—x—2

Nyomatott

’ ®SBBS és BADEB motorgyár Bndapest, Poduanlckya 18 1
Ajánlja elsőrendűnek elismert legujabluuerkesem szivógáz generátorom motozóit

Üzemköltség irán- ^
Legmeszebb menő

ezavatoee
EMrmHt, BtorsHiia
Kedvező fizetési

——----- I ww, feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilök szolid kivitelben,
j XőltaágT6té.a.l é. trjegyíákkel díjmentesen »»olgálmüd

LÍ”U rózfí laptulajdonOB kfinyvoyomdájiban Oeb-SMa. ---------------------

ként és lóerőnként 
1V* -2 Vs -fillér. Ant- 
raeit, faszén, vagy 
fok az tüzelésre egy 
aránt alkalmas.


